

# 记者多方奔走 黄花梨销路有了着落

**阿拉来帮依**

□记者 陈超 刘攀攀

近日,《阿拉来帮依》栏目接到马岙街道北海村一农户求助,称家里的黄花梨已进入采摘期,但因家里父亲生病,无暇顾及,希望栏目能伸出援助之手。

“以前都是爸爸在打理,我主要来这里帮忙,后来爸爸因为动了手术,现在都是我一个人在打理。最近我爸爸身体不好又住院了,我每天都要去医院照顾,这么多黄花梨一时间销售不了,希望大家帮个忙。”农户虞雪芬告诉我们,今年黄花梨一共种了

十来亩,目前产量还有两三万斤,现在成熟期都到了,很着急。

如何尽快帮助农户缓解销售难题?经过沟通,记者决定联合团区委、区农合联电商及各个团购粉丝群,将黄花梨分为两种,一种为5公斤一箱,45元,另一种为2.5公斤一箱,23元,线上进行吆喝后,得到了爱心市民的积极响应。“我想买几箱梨,是在你这里预定吗?”“能自己去现场采摘吗?”“怎么下单,钱怎么付?”……接到爱心市民的预定信息后,记者立即做好统计,并与农户对接,“这些单子我们给您统计好了,电话、数量和地址都标过了,留的是您的电话号码,您到时候可以对一下。”

为了减轻农户的采摘压力,记者又联系了团区委的志愿者一起

帮忙采摘、过称装箱。“个头小的我都挑出来了,都是挑大的装起来,放心好了,梨的质量绝对都是好的。”虞雪芬告诉记者。

由于果园位于马岙街道北海村,很多粉丝不方便自提,但是果园人手又紧缺,送货上门存在较大困难。对此,记者又多方联系了相关快递公司,中国邮政速递物流股份有限公司舟山市分公司了解情况后,非常愿意进行配送。“公司一直以来都有助农富农政策,原先的配送价格基本上每单10元起步,此次也是想为助农活动出一份力,决定以每单5元的优惠价格进行配送,希望能够帮助农户解决配送难题,缓解黄花梨滞销的情况。”中国邮政速递物流股份有限公司舟山市分公司商企项目总经理洪铭骏说。

为了让下单的爱心市民尽快收到黄花梨,记者与虞雪芬确认完黄花梨订购数量后,将其送至中国邮政速递物流股份有限公司舟山市分公司,并分类贴好标签。“这些当天都会送达,如果有问题,我会直接和你联系。”中国邮政速递物流股份有限公司舟山市分公司工作人员说。

仅一天时间,记者已帮助农户售卖近千斤黄花梨,其余爱心市民通过栏目正纷纷联系下单中,期待您的爱心助力。



扫码看视频

## “美之声”登上省级舞台

本报讯(记者 陆素静)“我们带着豪迈的舟山渔歌,带着美之声十年如一日的奉献精神,带着所有舟山老干部的风采,荣幸的登上了省人民大会堂的绚烂舞台……”8月23日晚上,定海区美之声演唱团团长曹杏娣在微信朋友圈写下了这样一段话。

8月21日至8月23日期间,定海区美之声演唱团参加了在浙江省人民大会堂举行的“我眼中的‘浙’二十年”浙江省老干部文艺汇演,该团队以公益志愿服务内容为题材,编排了舞蹈《渔村新韵》,以优美的舞蹈结合舟山渔歌的形式,展现了团队数十年致力将组织关怀送至“偏、远、弱”地区,提供助老服务的暖心场景。

“我们都是业余选手,第一次在5天时间内完成了高质量的舞蹈编排。”曹杏娣说,在节目初次审核时,团队原本想以旗袍秀的方式参加演出,但因不具有舟山特色被否决。“还有4天就要出发去演出了,没有合适的节目及合适演出的服装和道具,当时真急煞人。”曹杏娣回忆起当时情况,

用比嫁女儿还紧张来形容。

如何体现舟山特色?曹杏娣想到了舟山渔歌、渔民、渔嫂和海鲜,“如果我们在公益志愿服务基础上,用舟山方言串联渔嫂织网晒鱼鲞等气势磅礴的海岛鱼货大丰收情景,那是不是最能体现舟山特色。”她的初次想法得到了团队成员的一致赞成,当晚便找了专业指导老师开始策划。“我们团队平均年龄55岁,都是业余舞蹈爱好者,时间紧,任务又重,为了能尽快完成舞蹈编排,几乎都放弃了家里所有的事情。”第一天,排练6小时;第二天,排练8小时;第三天排练10小时。饿了吃盒饭,困了席地而睡,睡醒继续排练……

8月21日,到了杭州后,定海区美之声演唱团成员除了白天的彩排、联排,到了晚上也在住处加紧排练,每一个动作、每一个姿势,大家反复斟酌。“我们代表舟山,不能拖后腿。”曹杏娣说。最终,8月23日下午的演出十分成功,观众用热烈地掌声表达了对定海区美之声演唱团的喜爱和敬佩。

## 70周岁以上老年人 免费流感疫苗开始接种

本报讯(记者 倪妮 叶武杰 通讯员 赵展锋 文/摄)流行性感冒简称流感,是由流感病毒引起的急性呼吸道感染,具有较强的传染性。及时接种流感疫苗,是预防流感发生的有效手段。今年,我省继续实施本省户籍70周岁以上老年人自愿免费接种流感疫苗民生实事项目。我区接种工作于8月27日开始,凡具有浙江省户籍,年龄在70周岁以上(出生日期在1953年12月31日之前)且无流感疫苗接种禁忌的老年人可知情、自愿接种。

8月27日上午,在区城市社区卫生服务中心,不少老年人在有序接种流感疫苗。记者看到,现场设置了6个登记室和6个接种室,在登记等候区及接种室内均放置了可移动凳子,方便老年人就坐等候。在接种流感疫苗前,医护人员都会仔细询问老年人的健康状况,确认有无流感疫苗接种禁忌症。老年人还需签署流感疫苗预防接种知情同意书。“今年城区3个街道的接种地点都设置在区城市社区卫生服务中心,为了接种工作有序高效,我们进行分批次接种,每个街道设置两天的专场服务。”区城市社区卫生服务中心副主任潘芳芳说。

今年已是我区第四年实施重



点人群免费接种流感疫苗民生实事项目。记者在采访中发现,不少老年人连续多年享受到免费接种流感疫苗的政策。家住昌国街道白虎山新村的金云仙现年80周岁,今年是她连续第3年前来接种。她告诉记者,自从接种了流感疫苗,秋冬季的流行性感冒她几乎没有感染过,即使感染了症状也很

轻,且很快好转。“身体不遭罪了,心里踏实多了,感谢政府关心我们老年人,让我们不用花一分钱。”金云仙高兴地说。

据了解,此次使用的流感疫苗由浙江省政府统一采购。因为疫苗数量有限,为了确保公平公正,各镇(街道)按照本次免费流感疫苗接种分配数额实行“先约

先种”原则,种完即止。接种按照镇(街道)设置专场服务,完成预约登记的老年人在预约时间内前往所在辖区医疗机构即可完成接种。目前城区的昌国街道首先开始接种流感疫苗,其他镇(街道)的疫苗接种将于近日陆续开始,预计全区有8000余名老年人享受此政策。

## 共同富裕定有你

### 打造适儿空间 筑梦幸福童年

本报讯(记者 沈诗桥 陆晗瑜)记者从区妇联了解到,自8月23日起,“筑梦童行”适儿改造空间项目进入入户装修阶段,专业人员将免费对辖区内4户困境儿童家庭进行房间改造,并通过后续的陪伴与帮扶,引导孩子自信健康成长。

“大家一起把柜子抬起来。”“柜子再放低一点,这里还要拧一下螺丝。”……走进位于白泉镇小展村东田舍的小珍(化名)家里,来自定海区朝夕社工服务中心的志愿者正在小珍的房间里组装儿童床、书桌和书架,希望为小珍提供更好的成长环境。记者了解到,小珍现年9岁,即将升入小学二年级,在不久前,小珍还一直与外婆和患有精神疾病的阿姨住在一间房内,日常学习的地方是客厅内一张堆满杂物的木桌。“现在志愿者给我们援助,小姑娘终于有自己的房间,她会好好学习,长大后为国家出力。”小珍的外婆刘荷女说。如今,在志愿者的帮助

下,小珍终于有了明亮整洁的生活与学习空间。

据了解,“筑梦童行”适儿改造空间项目为2023年“阿拉娘家人”妇女儿童公益服务项目,由区妇联、区慈善总会和定海区朝夕社工服务中心共同实施,服务对象为辖区内留守、低边、低保等困境儿童及其家长,旨在通过改善困境儿童学习环境,提升其学习主动性,同时以入户陪伴、举办集体活动等方式,培养困境儿童自信、乐观的独立人格。

“我们今年提前做了实地调研,确定了4户家庭作为本次服务对象,装修工作预计在9月开学之前全部完成,后续我们也会持续地跟进孩子们的学习和生活情况。”定海区朝夕社工服务中心负责人杨丽娜说,今年服务亮点更关注对孩子们生活和学习上的陪伴,他们将把这些孩子纳入到其他服务项目中去,开展更多寓教于乐的集体活动,丰富他们的课余时间。

**科学保健防骗局**

**理性养老享健康**

定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话：0580-110/0580-2563235